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Nr.11/2017 ö 

 
 
 

Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 
 

am 18.12.2017 
 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender: Bürgermeister Roger Henning 
 
2. Gemeinderäte: Christian Bartelt 

Werner Beck 
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand 
Rolf Döhner 
Peter Eckert 
Peter Klement 
Ulrike Maier 
Margarete Schmidt 
Ellen Schnellbach 
Klaus Weimer 
Manfred Zipf  
 
 

 
 
 
3. Ortsvorsteher:  
 
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Matthias Gallas, Markus Tremmel  
 
 
5. Es fehlten:  
- entschuldigt: Manfred Arnold, Matthias Dick, Roland Hildenbrand, Ronald Grein, Lars Kaller, 
Siegbert Weis, Markus Zipprich 
 
Es wird ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit festgestellt. 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 
Beginn der Sitzung 18.30 Uhr im Versammlungsraum Raum 341 Rathaus (Bauteil C/ OG) 
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TOP 0 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschluss 
 

-keine-  
 
 
TOP 1  Wahl zur Rücknahme der Bestellung des Ortsvorstehers Boxtal und Wahl zur  

Bestellung und Verpflichtung der neuen ehrenamtlichen Ortsvorsteher/ 
Stellvertreter der Ortschaft Boxtal. 
 

 Stadtrat Eckert verlässt wegen Befangenheit das Gremium.  

 Der Vorsitzende geht auf die Verdienste von Ortsvorsteher Eckert ein und bedankt sich 
nochmals ausführlich bei ihm für 18 Jahre Ortsvorsteher in Boxtal. Fragen der 
Gemeinderatsmitglieder werden beantwortet. Einzelne Ratsmitglieder bedanken sich 
nochmals bei Stadtrat Eckert.  

Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat berät und beschließt, den Antrag von Ortsvorsteher Peter Eckert, zur 
Niederlegung des Ehrenamts als Ortsvorsteher zum 31.12.2017, gem. § 91 Abs. 5 LBG 
in Verbindung mit §§ 16 Abs. 1 Nr. 3 und 16 Abs. 2 GemO zuzustimmen.  

Abstimmungsergebnis:  
-einstimmig-  

 Stadtrat Eckert nimmt wieder an der Sitzung teil. Bürgermeister Henning übergibt Herrn 
Eckert die entsprechende Entlassungsverfügung.  

Stadtrat Döhner verlässt wegen Befangenheit das Gremium. 

 Der Vorsitzende erläutert den Vorschlag des Ortschaftsrats „Boxtal“, Herrn Döhner dem 
Gemeinderat als neuen Ortsvorsteher zu benennen.  

Beschlussvorschlag:  
Der Gemeinderat berät und wählt, gem. § 71 GemO, Herrn Rolf Döhner als Ortsvorsteher 
Boxtal ab 01.01.2018.  

Abstimmungsergebnis: 
-einstimmig-  

Bürgermeister Henning überreicht Herrn Döhner die Ernennungsurkunde und nimmt ihm 
den Amtseid ab.  
Der Vorsitzende und das Gremium gratulieren Herrn Döhner.  

Stadtrat Döhner nimmt wieder an der Sitzung teil.  

Stadtrat Eckert verlässt wegen Befangenheit das Gremium. 

Der Vorsitzende erläutert den Vorschlag des Ortschaftsrats „Boxtal“, Herrn Eckert dem 
Gemeinderat als neuen stellvertr. Ortsvorsteher zu benennen. 

Beschlussvorschlag:  
Der Gemeinderat berät und wählt gem. § 71 GemO, Herrn Peter Eckert als stellvertr. 
Ortsvorsteher ab 01.01.2018. 

Abstimmungsergebnis: 
-einstimmig-  

Stadtrat Eckert nimmt die Wahl an. Der Vorsitzende und das Gremium gratulieren Herrn 
Eckert. 
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Stadtrat Eckert nimmt wieder an der Sitzung teil. 

 

TOP 2  Information Bürgermeister 

Der Vorsitzende berichtet, dass der Kiosk „Maingarten“ ab dem 01.01.2018 neu 
Vermietet wurde. Neuer Pächter ist, Herr Georg Hrystschynsky. Der Vertrag wurde im VA 
beschlossen. Er bedankt sich nochmals beim alten Pächter, der Familie Uzun.  
 
Der Vorsitzende berichtet über den Sachstand der Verlegung der L2310 Tremhof. Hier 
wurde vom RP-Stuttgart nochmals bestätigt, dass das Planfeststellungsverfahren im Jahr 
2018 beginnen wird.  
 
Der Vorsitzende berichtet, dass im Jahr 2017 gegen die Stadt Freudenberg, zu 
unterschiedlichen Sachverhalten Beschwerdeverfahren durch Freudenberger 
Bürgerinnen und Bürger bei der Rechtsaufsicht, Kreis Main-Tauber eingeleitet wurden. 
Letztmalig zum Thema „Gemeinderatsprotokollführung“ im November 2017.  
Als Leiter der Verwaltung möchte er hiermit kurz mitteilen, dass sowohl dieses Verfahren 
als auch alle zurückliegenden Verfahren mit der Feststellung der Rechtsaufsicht, dass:  
„keine kommunalrechtlichen Verstöße der Stadt Freudenberg erkennbar sind“  
niedergelegt wurden.  
Dies möchte er nochmals besonders hervorheben und dem gesamten Rathausteam für 
seine gute Arbeit den Dank aussprechen. 

 
TOP 3 Anfragen  
 
 -keine offenen Anfragen-  
 
 -keine neuen Anfragen-  

 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, wird die Sitzung um 18.55 Uhr 
geschlossen. 
 
Unterschriften liegen im Original vor.  
 
 ......................................................   ......................................................  
Vorsitzender Roger Henning Schriftführer Markus Tremmel  
 
 
 
 
 ......................................................   ......................................................  
Hartmut Beil Ellen Schnellbach 


